

**Proiectul Twinning „Calitatea aerului și mediului înconjurător”****Perioada de implementare:** 01.07.2024 - 31.12.2026**Țările PaE:**
Moldova**Contribuția UE:** € 2 000 000**Buget total:** € 2 000 000**Organizație(Organizații) de implementare:**

Finnish Meteorological Institute (FMI), Finnish Environmental Institute (SYKE), Environmental Project Management Agency under the Ministry of Environment

Site-ul proiectului: mediu.gov.md/**Descrierea proiectului:**

În contextul aderării Republicii Moldova la UE, proiectul Twinning își propune să grăbească alinierea la acquis-ului comunitar în domeniile calității aerului și reducerii poluării aerului, informațiilor privind protecției mediului, economiei circulare/ gestionării deșeurilor și managementului durabil al substanțelor chimice. În Europa, poluarea aerului reprezintă o problemă cu cele mai grave consecințe asupra sănătății umane, Moldova fiind una dintre țările care confruntă cu provocări majore ce țin de protecția mediului. Calitatea aerului și managementul deșeurilor sunt două domenii-cheie interconectate. De exemplu, arderea în aer liber nereglementată a deșeurilor condiționează poluarea semnificativă a aerului. Moldova a întreprins deja primii pași în domeniului managementului deșeurilor prin promovarea economiei circulare, dar este nevoie urgentă de a dezvolta un sistem integrat de gestionare a deșeurilor care să ducă la reducerea lor și creșterea reciclării. De asemenea, sistemul de management al datelor de mediu ar trebui modernizat prin introducerea de noi metode și instrumente operaționale care vor îmbunătăți monitorizarea și managementul calității aerului etc. Un alt obiectiv al proiectului este dezvoltarea capacității instituționale în Moldova privind gestionarea durabilă a substanțelor chimice. Aceste schimbări vor asigura accesul cetățenilor, autorităților și altor părți interesate la date de mediu deschise și actualizate.

Rezultate așteptate:

Proiectul își propune să atingă o serie de rezultate, care ar spori dezvoltarea durabilă și protecția mediului:

- consolidarea cadrului legal și a capacităților instituționale de implementare, monitorizare și control (execuție);
- crearea unui sistem integrat de date de mediu;
- crearea unui sistem integrat de management al deșeurilor, care să contribuie la reducerea cantității de deșeuri depozitate și la creșterea ratelor de reciclare;
- consolidarea cadrului legal, precum și a capacităților instituționale și ale personalului pentru gestionarea corectă a substanțelor chimice, inclusiv a substanțelor periculoase.

**Proiectul Twinning
„Calitatea aerului și
mediului înconjurător”****Linkuri către conturile de social media:**facebook.com/MinisterulMediuluiMoldova,
facebook.com/agentiademediu, facebook.com/ipm.mediu